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КОМП'ЮТЕРНА ПРОГРАМА ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ ІНДИВІДУАЛЬНИХ
НОРМАТИВНИХ СОНОГРАФІЧНИХ ПАРАМЕТРІВ ПЕЧІНКИ, ЖОВЧНОГО
МІХУРА І ПІДШЛУНКОВОЇ ЗАЛОЗИ

Резюме. На основі математичних моделей визначення нормативних індивідуальних сонографічних параметрів органів
черевної порожнини в залежності від антропометричних та соматотипологічних параметрів тіла практично здорових чоловіків
і жінок Поділля розроблена комп'ютерна програма "UltrasonicsNorm". У статті описано правила роботи в даній програмі.
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практично здорові чоловіки й жінки.

Вступ
В даний час ультразвуковий метод є загальноприй-

нятим методом визначення параметрів органів черев-
ної порожнини [8, 9]. Його покладено в основу при про-
веденні епідеміологічних досліджень, метою яких є
встановлення діапазону нормальних значень лінійних,
площинних та об'ємних параметрів. Рання діагностика
та об'єктивна інформація про характер і поширення
патологічних утворень визначає подальшу тактику ліку-
вання хворих. Однак, без наявності належних еталон-
них показників та розмірів органів важко судити про
патологічний процес, а для встановлення критеріїв здо-
ров'я необхідно накопичення фактичних даних про здо-
рову людину.

Якщо говорити про розшифровку результатів УЗД-
морфометрії печінки, жовчного міхура і підшлункової
залози і порівняння їх з нормою, то справа ця досить
непроста, особливо це стосується тих випадків, при яких
відмічаються вікові, статеві та конституціональні варі-
ації досліджуваних показників [3]. Кількісне моделювання
є виключним за ефективністю і доступністю інструмен-
том дослідження у даній ситуації. Моделлю при цьому є
рівняння регресії, яке дозволяє досліджувати вид за-
лежності одного параметра від декількох інших і за-
безпечує проникнення на принципово нові рівні розу-
міння медико-біологічних процесів [1, 7].

Морфологічні особливості і функції внутрішніх
органів, які забезпечують життєздатність людини, на-
стільки складні і взаємопов'язані, що безумовною ви-
могою для успішної роботи в цьому напрямку має бути
тісна співпраця анатомів, медиків і математиків [6].

Мета роботи - розробити, на основі побудованих
регресійних моделей, компьютерну програму для виз-
начення індивідуальних нормативних сонографічних
параметрів печінки, жовчного міхура і підшлункової
залози в залежності від конституціональних особливо-
стей організму.

Результати. Обговорення
Комп'ютерна програма "UltrasonicsNorm" розробле-

на на основі математичних моделей визначення нор-
мативних індивідуальних сонографічних параметрів

органів черевної порожнини в залежності від антропо-
метричних та соматотипологічних параметрів тіла прак-
тично здорових чоловіків і жінок Поділля [4, 5].

Для роботи програми необхідно використовувати
комп'ютер з такими мінімальними характеристиками:
Pentium3/128Mb, ОЗУ/1024Mb, відеоадаптер 128Mb,
60Mb вільного місця на HDD, із встановленою операц-
ійною системою Windows XP, Windows Vista, Windows 7-
10. Для установки програми необхідно скопіювати всі
файли з установочного CD на жорсткий диск у вибрану
папку. Запустити файл UltrasonicsNorm.exe.

На початку роботи з програмою необхідно ввести у
відповідному вікні прізвище пацієнта, вказати стать та
вік (рис. 1).

Далі необхідно вибрати орган та нормативні пара-
метри, які необхідно визначити (рис. 2).

В залежності від вибраних нормативних параметрів
у відповідному вікні (рис. 3) виводиться комплекс ант-
ропометричних показників які має ввести дослідник.
Таблиця вхідних даних заповнюється назвами пара-
метрів, необхідних для розрахунку в залежності від статі

Рис.  1.  Вигляд вікна комп'ютерної програми
"UltrasonicsNorm" на початку роботи.
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(см); найменша ширина голови (см); обхват голови (см);
обхват гомілки у верхній третині (см); обхват гомілки у
нижній третині (см); обхват грудної клітки в спокійному
стані (см); обхват грудної клітки на вдиху (см); обхват
грудної клітки на видиху (см); обхват кисті (см); обхват
передпліччя у нижній третині (см); обхват плеча в на-
пруженому стані (см); обхват плеча в спокійному стані
(см); обхват стегна (см); обхват стопи (см); обхват талії
(см); обхват шиї (см); передньозадній розмір грудної
клітки (см); поперечний нижньогруднинний розмір (см);
поперечний середньогруднинний розмір (см); сагіталь-
на дуга голови (см); товщина шкірно-жирової складки
(ТШЖС) на боці (мм); ТШЖС на гомілці (мм); ТШЖС на
грудях (мм); ТШЖС на животі (мм); ТШЖС на задній
поверхні плеча (мм); ТШЖС на передній поверхні пле-
ча (мм); ТШЖС на передпліччі (мм); ТШЖС на стегні
(мм); ТШЖС під лопаткою (мм); ШДЕ гомілки (см); ШДЕ
передпліччя (см); ШДЕ плеча (см); ШДЕ стегна (см);
ширина голови (см); ширина нижньої щелепи (см);
ширина обличчя (см); ширина плечей (см); обхват пе-
редпліччя у верхній третині (см).

Введення даних у рядках таблиці необхідно завер-
шувати за допомогою клавіші Enter. Після заповнення
оператором всіх числових даних в таблиці виводяться
результати розрахунку індивідуальних нормативних па-
раметрів (рис. 4).

У верхній частині вікна розташовані кнопки швид-
кого доступу до функцій програми. Функція, що позна-
чена значком       дозволяє зберегти дані на жорсткому
диску. Перед її використанням необхідно заповнити
поля, призначені для введення прізвища пацієнта. Вхідні
данні і результат розрахунку зберігаються в вигляді тек-
стового файлу. Функція, що позначена значком      очи-
щує таблиці перед проведенням розрахунків для но-
вого пацієнта. Функція, що позначена значком      доз-
воляє переглядати раніш збережені дані.

Висновки та перспективи подальших
розробок

1. На основі математичних моделей визначення
індивідуальних сонографічних параметрів печінки, жов-
чного міхура та підшлункової залози в залежності від
особливостей будови й розмірів тіла практично здоро-
вих чоловіків і жінок Поділля першого зрілого віку роз-
роблена комп'ютерна програма "UltrasonicsNorm", яка
дозволяє швидко і коректно вираховувати належні нор-
мативних параметри даних органів.

Застосування комп'ютерної програми надасть мож-
ливість значно покращити діагностику та лікування, оск-
ільки дозволяє визначити індивідуальні нормативні зна-
чення, які досить часто мають значні варіативні коливан-
ня, і дозволяє усунути явище гіпо- або гіпердіагностики
при використанні стандартних середніх показників.

та віку пацієнта. Величини вхідних параметрів визнача-
ються під час антропологічного обстеження пацієнта за
загальноприйнятими методиками [2].

У програмі можуть використовуватись наступні по-
казники: висота вертлюгової точки (см); висота лобко-
вої точки (см); висота надгруднинної точки (см); висота
пальцевої точки (см); висота плечової точки (см); дов-
жина тіла (см); зовнішня кон'югата таза (см); маса тіла
(кг); міжвертлюговий розмір таза (см); міжгребневий
розмір таза (см); міжостьовий розмір таза (см); найб-
ільша довжина голови (см); найбільша ширина голови

Рис. 2. Вікно параметрів, які необхідно визначити в про-
грамі.

Рис. 3. Вікно параметрів, які необхідно ввести досліднику.

Рис.  4.  Вигляд вікна комп'ютерної програми
"UltrasonicsNorm" в кінці роботи.
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